

倡导旅游消费 支持体育扶贫

渝粤体彩助力脱贫攻坚

脱贫攻坚,也有来自体彩公益金的一份助力。2018年7月,国家体育总局、国务院扶贫开发领导小组办公室联合印发关于体育扶贫工程的实施意见。近年来,各地体育局利用体彩公益金开展体育扶贫,各地体彩也开展相关活动,为脱贫攻坚助力。(宗合)



重庆:支持旅游消费活动

为助力脱贫攻坚,帮助困难群众增收。6月13日,由重庆市体彩中心支持开展,以“美丽涪陵乡村行·文旅体育助脱贫”为主题的“体验民宿风情 采摘新鲜水果”李渡乡村行在李渡山仓杨梅基地启动,吸引了数百名游客参与。此前,“美丽涪陵乡村行”已经成功举办三场,组织团队游客3000余人,实现旅游消费70余万元。

当天,重庆市体彩中心在现场开展了“健康中国 光芒燃动”

品牌推广活动。活动围绕责任彩票、公益公信为核心的品牌主线,展示了体彩责任、公益、公信的品牌形象。

现场设有健康打卡区、游戏体验区和品牌展示区。在健康打卡区,游客通过领取健身宣传资料,并参与磁力飞镖、跳绳等项目,提升健身意识,收获运动健康;在游戏体验区,现场工作人员共向游客免费发放即开彩票700余张,让他们体验到了体彩

游戏的乐趣;在品牌展示区,通过形式多样的体彩宣传品,游客们对体彩品牌、体彩责任与公信力、体彩公益金用途等方面有了更加深入的了解。

活动现场,土鸡、土鸭、红薯粉、李子等特色农产品备受游客追捧,很快就被一抢而空。据了解,这些农产品均来自附近3个贫困村的50多个贫困户,总价约2万元。

除了购买当地特色农副产

品之外,采摘新鲜水果也是此次活动的一大亮点。李渡街道是水果之乡,杨梅、桃子相继成熟。游客在购买农副产品后,还来到杨梅基地和黄草山十二居采摘新鲜的杨梅与蜜桃,用行动带动当地经济发展。

“这次的活动非常有意,既帮助了贫困户增收,还收获了体彩送来的健康和幸运。”在参与完当天活动后,来自江北区的王先生开心地表示。

广东:体彩公益金扶贫也扶智

联安村和低涌村都是广东省体育局对口帮扶的省定贫困村。如今,村里修起柏油路,绿道、路灯、监控和树木映入眼帘,见不到地面上的垃圾,还有随处可见由中国体育彩票公益金捐建的文体广场、健身路径、卫生站等等。如今,两个村均已摘掉贫困村的“帽子”,走上致富之路。

每天下午,76岁的张来进入到距家仅100多米的联安村文体活动中心健身路径,与邻居们一起舒活筋骨、强身健体。四年来,他的“三高”症状有所好转并得到有效控制,身体和精神面貌更好了。他是五保户,之前生活贫困,如今他已脱贫,生活稳定,得知每天锻炼的健身器材是由

体育彩票公益金捐建的,他竖起了大拇指。

黄琼芳原来是低涌村的贫困户,家有老人、丈夫患重病,四个小孩都在读书,如今她的家里得到了帮扶。每年除了正常享受国家规定的助学金外,她还得到了“特殊”的助学金:小学生每年1000元,初中生每年2000元,高中生每年4000元,大学生每年8000元,解决了子女上学的后顾之忧。她说:“没有这些帮扶和鼓励,很难想象我们家的日子该怎么过。感谢党和国家。”

在体育彩票公益金的助力下,体育扶贫不仅是扶贫,更在扶智、扶志。广东省体育局驻联安村工作队队长兼村党总支第一书记邓



欢欢、驻低涌村工作队队长兼第一书记何央都表示,不管是村容村貌建设、体育设施建设、体育活动

与服务,还是产业扶贫、教育扶贫,他们村的扶贫资金基本上都来自体育彩票公益金。



短评

体彩如何助力体育扶贫?

■艾禾

为全面贯彻落实党的十九大和《中共中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》精神,坚决打赢脱贫攻坚战,坚持大扶贫格局,充分发挥体育行业在脱贫攻坚战中的特有优势,将体育扶贫纳入脱贫攻坚总体部署和工作体系,实施体育扶贫工程,推动体育工作与扶贫工作深度融合,加快贫困地区脱贫攻坚进程。2018年7月,国家体育总局、国务院扶贫开发领导小组办公室联合印发关于体育扶贫工程的实施意见。

体育扶贫工程的实施按照党中央国务院决策部署,发挥体育综合带动效应,通过引进体育赛事、发展体育产业、援建基础设施、开展大众健身等助力脱贫,在贫困地区构建“体育+”或“+体育”的发展模式,营造精准扶贫、体育助力的良好局面,促进体育工作与扶贫工作深度融合,让贫困人口和贫困地区脱贫致富。体育扶贫,离不开体彩公益金的大力支持。

以广东为例,自2016年以来,广东省体育局累计投入超过5000万元体彩公益金,用于陆河县、镇、村三级对口帮扶和茂名低涌村的帮扶工作。其中,2016年至2019年,向联安村投入资金1910多万元,用于精准脱贫帮扶工作610万元,用于体育特色小镇建设1300万元。

修建综合场馆、配置健身路径、精准脱贫帮扶、建设体育特色小镇等,体彩公益金持续发力,各地走出了一条体育特色扶贫之路,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会贡献力量。